

MB TRAVEL TOUR
212-571-2831 855-326-2840
www.mbtraveltour.com

Боржоми

Боржоми – бальнеологический и климатический курорт в центральной части Грузии. Находится город на высоте 800-900 метров над уровнем моря, в живописном ущелье реки Куры, которое надежно защищает от сильных ветров и резких перепадов температуры. Известность городу Боржоми принесли источники одноименной минеральной воды, обнаруженные в первой половине XIX века. Климат на курорте радует двумя с лишним сотнями солнечных дней в году, очень теплым летом, мягкой зимой и опьяняюще чистым горным воздухом. Прежде чем рассказать о шоппинге и вариантах проведения досуга в Боржоми, предлагаем на несколько минут окунуться в историю сего славного города.

Канатная дорога



История курорта Боржоми

В средние века территория современного Боржоми была частью региона Тори, построенные здесь фортификационные сооружения защищали стратегически важные пересечения дорог, расходящихся отсюда в западные, восточные и южные провинции Грузии. Некоторые крепости, например, «Гогиа», «Петре» и «Сали», сохранились по сей день и продолжают нести службу, возвышаясь над ущельем. С XVI по XIX столетие земли принадлежали княжескому роду Авалишвили, а первое упоминание топонима «Боржоми» встречается в записях 10-х годов XIX века, официальным годом открытия легендарной минеральной воды принято считать 1829 год.

Однако следует оговориться, что целебные свойства воды впервые были обнаружены сотни лет назад, о чем свидетельствуют обнаруженные в ходе археологических раскопок каменные купальни, относящиеся ориентировочно к I-III векам нашей эры. Ну а повторное открытие минеральных источников, типично для подобных ситуаций, произошло совершенно случайно: дислоцированные в Боржомском ущелье солдаты Херсонского гренадерского полка обнаружили естественную купель с теплой водой рядом с рекой, купались в ней и на своей коже ощутили ее целебные свойства. Вскоре сюда стали привозить солдат на лечение, в 30-х годах началось активное строительство купален и жилых зданий, в 40-х годах купальни стали доступны не только военным, но и гражданским лицам. Спустя некоторое время граф Воронцов, очарованный местными красотами и целебной силой минеральной воды, сделал Боржоми своей летней резиденцией. Теплый климат, источники лечебной воды и бескрайние леса превратили Боржоми в любимый летний курорт аристократии, за что город получил прозвище «жемчужины Кавказа». В 90-х годах XIX века сын Михаила Воронцова, Николай, построил парк и дворец в Ликани, в годы его правления.

Войска Красной Армии вторглись в Грузию в 1921 году, присвоили все особняки и дворцы аристократов, превратив их в санатории для верхушки коммунистической партии. Несмотря на это и на сильное наводнение 1968 года, Боржоми как курорт постоянно рос и развивался на протяжении всей советской эпохи. Первая декада после развала Союза была упадочным временем для курорта, но к началу третьего тысячелетия усилиями государственных и частных инвестиций кризис был преодолен, и инфраструктура была восстановлена. В 2005 году был полностью реставрирован центральный парк и городские термальные бассейны под открытым небом.

Достопримечательности Боржоми

Канатная дорога

Старинный парк долгое время был заброшен и лишь в 2005 год подвергся реставрации. Парк представляет собой аллею протяженностью около километра, тянущуюся вдоль реки Борджомула, по бокам от аллеи установлены всевозможные аттракционы, детские площадки, продовольственные

палатки и скульптуры. Все дороги и тропинки парка приводят гостей к источнику минеральной воды, который легко узнается по оберегающему его голубому павильону со стеклянной крышей. Вход в парк платный, но стоимость билета символическая – 2 лари (50 рублей/20 гривен/65 евроцентов), для детей младше 8 лет вход бесплатный. Пить воду можно бесплатно, набирать в емкости менее 1 литра – тоже бесплатно, в тары большей емкости – за доплату, однако, смысла в этом нет, так как микроэлементы быстро улетучиваются и выгоднее становится просто покупать бутилированную «Боржоми». Вода в источнике теплая, по составу такая же, как и в бутылках, но в ней явственнее ощущается запах сероводорода.

Если пройти 500 метров от бювета в сторону горы, то вашему взору откроется красивый водопад, частично скрытый от обзора деревьями. Там же вы найдете памятник Прометею. В самом конце парка начинается грунтовая тропа, уводящая гостей в красивый сосновый лес, а через 2 километра эта тропа выведет к открытым серным бассейнам: детскому, взрослому плавательному и самому горячему, в котором надо просто лежать. Стоимость входа 5 лари, температура воды в бассейнах от 32 °С до 38 °С, халаты, тапочки и полотенца надо привозить с собой.

Канатная дорога

Умышленно умолчав про канатную дорогу в предыдущем абзаце, расскажем о ней отдельно.

Стоимость подъема на фуникулере составляет 5 лари в одну сторону (соответственно 10 в обе стороны, скидок нет). Нижняя станция канатной дороги находится рядом с входом в центральный парк, откуда гостей поднимают на горное плато Боржоми на высоту 1000 метров над уровнем моря. Летом фуникулер курсирует с 10 утра до 8 вечера, зимой – до 6 вечера. На вершине находится колесо обозрения + отсюда можно быстро на квадроциклах добраться до серных бассейнов, естественно, тоже за доплату. Назад рекомендуем спускаться пешком (если позволяет погода): и фотографий уйму красивых сделаете, и полюбуетесь пейзажами, и воздухом горным подышите.

Дом Мирза-Риза-хана (Фируза)

Рядом с центральным парком, на улице 9 апреля, находится самое узнаваемое здание курорта – дом Мирза-Риза-хана. Каменное здание с резными балконами и крышей, украшенными бирюзовыми камнями, построено в 1892 году для персидского консула, в городе двухэтажный особняк называют «Фируза» (бирюза). Красивое голубое здание многие называют символом Боржоми.

Национальный парк Боржоми-Харагаули

Один из крупнейших национальных парков Европы, его площадь – 85 083 гектаров, что превышает 1% от общей площади Грузии. Из них чуть более 18 000 гектаров являются заповедной зоной, недоступной для посещения. На территории парка соседствуют умеренный и влажный субтропический климатические пояса, перепад высот составляет 1400 метров, более 80% площади покрыты лесами, много маленьких рек и ручейков, водоемов и водопадов – этим объясняется удивительное богатство флоры и фауны: в природных зонах произрастает более 1200 видов растений, проживает более 60 видов зверей, 30 видов земноводных и пресмыкающихся, более 200 видов птиц. Многие представители животного и растительного вида являются редкими и даже вымирающими, занесенными в Красную книгу. Парк также богат на архитектурно-исторические памятники XVIII-X вв, проложен много туристических троп различной сложности и протяженности, есть пункты аренды туристической экипировки. Вход в парк бесплатный, но для вашей же безопасности требуется обязательная регистрация на входе. Для быстрого ознакомления вам предложат 3-х часовую экскурсию, но есть маршруты протяженностью до 54 километров!

Краеведческий музей

Краеведческий музей в Боржоме является одним из самых старых музеев страны – он занимает здание императорской канцелярии конца XIX века, а двери своим первым посетителям открыл аж в 1926 году. В залах первого этажа гостей ждет экспозиция, повествующая об истории региона и сделанных здесь археологических находках. Поднявшись на второй этаж, вашему вниманию предстанет коллекция личных вещей и предметов быта из дворца Романовых, а также исчерпывающая документация с фотографиями, относящимися к открытию и разработке местных минеральных источников. Особого внимания заслуживает макет города, выполненный из папье-маше в начале прошлого века.

На окраине Боржоми, в селе Ликани, указом Николая Романова в 1892 году началось строительство резиденции. В течение трех лет архитектор Леонтий Бенуа управлял строительством дворца, спроектировав его в оригинальном мавританском стиле с восточными мотивами. Особенностью дворца является неизменная прохлада и сухость в покоях и залах, несмотря на жаркий и влажный климат Кавказа. Уникален Ликанский дворец еще тем, что для его электрификации на реке Кура была

построена первая в Российской империи гидроэлектростанция. В 2019 или 2020 году должна завершиться реставрация дворца, после чего он постепенно будет преобразован в музей.

Крепости Петре, Гогиа, Сали и Ацкури

Напротив дворца Романовых, на скале, покоятся остатки некогда великой крепости Петре, служившей замком княжеского рода Авалишвили еще в Средние века. Точная дата постройки неизвестна, свое 500-летие замок-крепость уже точно отпраздновал! На северо-западе Боржоми находятся крепости Гогиа и Сали, также защищавшие вход в ущелье, построены они в эпоху развитого феодализма (между X и XIV столетиями). На правом берегу Куры находится город-крепость Ацкури, первые письменные упоминания о которой датируются IX веком. Внутри этого городка сохранились полуразрушенные стены Ацкурского храма с древними фресками. Если будете посещать крепости, обратите внимание, что из одной крепости всегда видно одну или две соседние – подобный способ возведения фортификационных сооружений позволял огнями быстро передавать сигналы о нападении на ущелье.

Лечение в Боржоми

Боржоми – известный климатический и бальнеологический курорт в Грузии, расположенный в Боржомском ущелье, в долине реки Кура, на высоте 800-900 метров над уровнем моря. Основной лечебный фактор курорта – гидрокарбонатно-натриевая вода с естественной минерализацией 5,0-7,5 г/л. Использование минеральной воды в медицинских целях позволяет эффективно лечить заболевания желудочно-кишечного тракта и нарушения обмена веществ. Также на курорте разработаны программы лечения заболеваний почек и мочевыделительной системы, органов дыхания, некоторых неврологических и гинекологических заболеваний, заболеваний сердечно-сосудистой системы и опорно-двигательного аппарата. Но основная специализация лечения – это все же заболевания пищеварительного тракта.



Показания к лечению в Боржоми

Санаторий Borjomi Palace 4*

Санаторий «Borjomi Palace» расположен на высоте 900 метров над уровнем моря и окружён горными массивами, которые покрыты лесами.

Санаторий «Borjomi Palace» 4* является одним из самых лучших и хорошо оборудованных санаториев на курорте. Качественное диетическое питание – неотъемлемая часть лечения в санатории, на столах всегда большой выбор свежих сезонных фруктов и овощей. Санаторий «Borjomi Palace» состоит из 3 корпусов. Первый корпус санатория – крепость, построенная в 1870 году, которая потом была полностью отреставрирована и отремонтирована. А второй и третий корпуса построены и сданы в эксплуатацию в 2015 году. В санатории соединены историческое наследие и современность. Номера в санатории делятся на категории с балконом и без балкона, все они уютные и просторные, соответствуют стандартам четырёхзвездочного отеля. Гостей порадует огромный выбор вариантов проведения досуга: настольный теннис, настольный хоккей, бильярдный зал, винный дом, лобби-бар, собственный кинотеатр и многое другое. Созданы прекрасные условия для проживания с детьми: детские площадки, игровые комнаты с настольными и видеоиграми. Без проблем в санатории смогут проживать и лечиться гости с ограниченными физическими возможностями. В велнес-центре санатория имеется крытый бассейн, сауна, хаммам и комната для галотерапии. Лечебное отделение расположено непосредственно в здании санатория, широкий спектр процедур проводится на новом оборудовании командой опытных и высококвалифицированных специалистов. Также в здании санатория расположен собственный фитнес-центр с тренажерами.